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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA TREZE 
DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (13-12-2021) 

Ao décimo terceiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas 
e trinta e um minutos, realizou-se reunião ordinária por videoconferência na Câmara 
Municipal de Mariana. O Presidente, Ronaldo Alves Bento, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 
abertos os trabalhos. Pediu desculpas pelo atraso pois tiveram que discutir um projeto 
que atende as pessoas do grupo de vulnerabilidade para que não haja atraso de seus 
pagamentos O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da 
quadragésima primeira reunião ordinária, realizada no dia seis de dezembro de dois 
mil e vinte e um ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata 
foi aprovada por unanimidade. Fernando Sampaio justificou a ausência do secretário 
de governo que está com compromisso em outra cidade. Posteriormente solicitou a 
secretaria a leitura das correspondências: Portaria nº 143/2021 (autoria do Presidente 
Ronaldo Alves Bento) Portaria nº 144/2021 (autoria do Presidente Ronaldo Alves 
Bento). Leitura dos Projetos de Leis: Projeto de Lei Substitutivo nº 181/2021 
(autoria do Prefeito Municipal em Exercício). Projeto de Lei Substitutivo nº 182/2021 
(autoria do Vereador Manoel Douglas). Projeto de Lei nº 201/2021 (autoria do Vereador 
Adimar José Cota). Projeto de Lei nº 202/2021 (autoria do Vereador Adimar José Cota). 
Projeto de Lei nº 203/2021 (autoria do Vereador Adimar José Cota) Projeto de Lei nº 
204/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas). Projeto de Lei 204/2021 (autoria do 
Vereador Manoel Douglas) Projeto de Lei 205/2021 (autoria do Prefeito Municipal em 
Exercício) Leitura da Emenda: Projeto de Emenda Modificativa nº 15/2021 ao 
Projeto de lei complementar nº 200/2021 (autoria de todos os vereadores). Projeto 
de Resolução nº 07/2021 (autoria: mesa Diretora). Leitura dos requerimentos: 
Requerimento nº 252/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) 
Requerimento nº 253/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) 
Requerimento nº 254/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) 
Requerimento nº 255/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) 
Requerimento nº 256/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) 
Requerimento nº 257/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) 
Requerimento nº 258/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) 
Requerimento nº 259/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) 
Requerimento nº 260/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oli;eira) 
Requerimento nº 261/2021 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento). Leitura da 
moção de agradecimento e congratulação nº 22/2021 (autoria do Vereador Maurício 
Antônio Borges Andrade e Silva) A reunião ocorreu sem intervalo. Pela ordem, o 
vereador Pedro Ulisses disse que gostaria de consultar a possibilidade de estarem 
marcando uma reunião extraordinária no dia vinte ou vinte e dois de dezembro para 
poderem apresentar ao plenário o relatório da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI). 
Posteriormente, parabenizou toda a Comissão pelo trabalho comprometido e imparcial, 
juntamente com os engenheiros e o advogado. Parabenizou também o relator José- 
Sales, agradeceu ao vereador Manoel Douglas que auxiliou nos trabalhos da Comissão 
Parlamentar de Inquérito e disse que sente que a missão que lhe foi dada foi cumuirrida, 
Seguidamente, informou que após leitura do relatório o mesmo será encaminhado ao 
Ministério Público para que tomem todas as providências cabíveis. Pela ordem, o 
vereador Marcelo Macedo cumprimentou o vereador Pedro Ulisses elogiando o trabalho 
que vem exercendo frente a Comissão Parlamentar de Inquérito, cumprimentou o 
relator, vereador José Sales e disse que tecerá mais comentários em relação à-essa 
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CPI no dia da leitura do relatório, onde fará seu pronunciamento. Lembrou que o relatório 
está em fase final e que irão terminá-lo na próxima quarta e quinta. Solicitou ao 
presidente que esta Casa faça uma divulgação do dia dessa leitura para que todos 
fiquem atentos. Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses disse que poderia ser no dia vinte 
e disse que gostaria de fazer uma menção ao vereador Marcelo Macedo enfatizando 
que foi uma grande experiência trabalhar com o vereador e disse que aprendeu muito. 
Salientou ainda que deram o seu melhor e que a na Comissão existem vereadores 
comprometidos em trazer toda a verdade. Disse que o relatório realizado pelo vereador 
José Sales com apoio do advogado Dr. Luciano Guimarães, assim como sua assessoria 

jurídica, foi um relatório técnico, feito através de todas as oitivas e totalmente imparcial, 
reafirmou o compromisso da comissão dizendo que foi um trabalho transparente. Fez 
um apelo ao Ministério Público para que tome todas as medidas cabíveis referente a 
toda a investigação realizada. Com a palavra o Presidente Ronaldo Bento, agradeceu e 
parabenizou a Comissão na pessoa do Presidente da Comissão Parlamentar de 
inquérito, Pedro Ulisses, na pessoa do Vice-Presidente, Marcelo Macedo e na pessoa 
do relator, José Sales. Agradeceu também ao auxiliar Manoel Douglas, ao jurídico dessa 
Casa, Dr. Luciano Guimarães, a secretaria Lohanne, destacando que muito bem 

secretariou os trabalhos dessa Casa, à toda a parte de logística com a Stephane, à 
comunicação e todas pessoas que auxiliariam. Dessa forma, deixou agendada a leitura 
para o dia vinte. Fernando Sampaio disse que as reuniões deveriam ser realizadas em 
datas diferentes porque precisam ler a ata do dia. Assim sendo, Ronaldo Bento deixou 
todos convocados para o dia vinte e dois, onde farão reunião extraordinária sendo esta 
somente para leitura do relatório, convocando o senhor Dr. Luciano Guimaraes para que 
se faça presente no plenário, convocando também as secretarias para que possam 

auxiliar na leitura do relatório a Sra. Skarlet, a Sra. Lohanne e a Sra. Lavínia. Solicitando 
que no dia seguinte a comunicação publique em todos os meios de publicidade, 

informando que no dia vinte e dois farão a leitura do relatório. Dessa forma disse que 
todos saiam convocados para reunião extraordinária as dezesseis horas, sendo 
publicado edital com assinatura dentro das suas formalidades. Leitura dos Pareceres: 
Parecer do Projeto de Lei nº 191/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): 
Pela ordem o vereador Fernando Sampaio solicitou que o projeto fosse discutído e 
votado em única discussão e votação. Dessa forma o Presidente consultou o Plenário 
em votar o projeto em única discussão e votação recebendo parecer favorável dos 
vereadores. O presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Parecer Projeto de Lei nº 193/2021 (autoria do 
Prefeito Municipal em Exercício): Pela ordem o vereador Fernando Sampaio soiicitou 
que o projeto fosse discutido e votado em única discussão e votação. Dessa forma o 
Presidente consultou o Plenário em votar o projeto em única discussão e votação 
recebendo parecer favorável dos vereadores. O presidente submeteu o projeto de 
Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer 

Projeto de Lei nº 196/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): Pela ordem 
o vereador Fernando Sampaio solicitou que o projeto fosse discutido e votado em única 
discussão e votação. Dessa forma o Presidente consultou o Plenário em votar o projeto 
em única discussão e votação recebendo parecer favorável dos vereadores. O 
presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 198/2021 (autoria do Vereador João 
Bosco Cerceau Ibrahim): Pela ordem o vereador Fernando Sampaio solicitou que o 
projeto fosse discutido e votado em única discussão e votação. Dessa forma o 
Presidente consultou o Plenário em votar o projeto em única discussão e volação 
recebendo parecer favorável dos vereadores. O presidente submeteu o projeto de 
Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº 199/2021 (autoria da Vereadora Sônia Azzi): Pela ordem o vereador Fernando 
Sampaio solicitou que o projeto fosse discutido e votado em única discussão e votação. 
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Dessa forma o Presidente consultou o Plenário em votar o projeto em única discussão 

e votação recebendo parecer favorável dos vereadores. O presidente submeteu o 

projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei complementar nº 200/2021 (autoria do Prefeito Municipal em 

Exercício): Pela ordem o vereador Fernando Sampaio solicitou que o projeto fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Dessa forma o Presidente consultou 

o Plenário em votar o projeto em única discussão e votação. Com a palavra Ronaldo 

Bento disse que como já passou o tempo do intervalo se votarem o projeto em única 

discussão e votação teriam que dar intervalo para dar parecer. Marcelo Macedo disse 

que o projeto seria votado em primeira discussão. O presidente submeteu o projeto 

de Lei em primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela 

ordem Fernando Sampaio disse que sobre a leitura do relatório da CPI fica de acordo 

para o dia vinte, dessa forma Ronaldo Bento fez a retificação da reunião que ocorreria 

no dia vinte e dois as dezesseis horas para o dia vinte, próxima segunda-feira as 

dezesseis horas ]untamente com a reunião ordinária. Solicitou ainda que iniciassem a 

reunião segunda-feira às quinze horas. Sendo tal retificação aprovada por unanimidade. 

Solicitou que a comunicação da Câmara faça a divulgação sobre a leitura do relatório 

final e que seja publlcado nos jornais e também no site da Câmara. Projeto de Emenda 

Modificativa nº 15/2021 ao Projeto de lei complementar nº 200/2021 (autoria de 

todos os vereadores). O presidente submeteu o projeto em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Moção de agradecimento e 

congratulação nº 22/2021 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e 

Silva). O presidente disse que gostaria de parabenizar ao vereador Mauricio Borges por 

essa indicação, e que esses profissionais de certa forma doaram suas vidas. Disse que 

gostaria que essa moção fosse referendada por todos os vereadores. Dessa forma 

consultou ao vereador Mauricio Borges. Com a palavra, o vereador Mauricio Borges 

disse que é uma honra ter a assinatura de todos os companheiros e trazer esse 

reconhecimento, de forma a parabenizar o trabalho de todos os profissionais da saúde. 

Disse que todos tiveram a sua importância e que a pandemia trouxe uma grande 

dificuldade para os profissionais que trabalharam arduamente no combate ao Covid - 

19. Disse que sabem que é uma luta árdua e salientou que o objetivo é incentivar esses 

profissionais na função de cuidar das pessoas. Com a palavra, o vereador José Antunes 

parabenizou o vereador Maurício Borges pela inciativa e disse que todos passaram por 

dificuldades. Disse que é uma honra de ter uma filha médica e disse que foi um 

enfrentamento para todos os médicos, que colocaram suas vidas em risco. Pela ordem, 

Mauricio Borges agradeceu as palavras do vereador José Antunes e disse que estão 

congratulando e dando reconhecimento a todos os profissionais e não podem deixar 

esses profissionais esquecidos. Com a palavra, Gilberto Mateus disse que essa 

indicação foi brilhante e que representa todos os profissionais da saúde. Pela ordem, 

Maurício Borges agradeceu as palavras do vereador e disse que não poderiam esquecer 

dos agentes de saúde. O presidente submeteu a moção de agradecimento e 

congratulação em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Requerimento nº 252/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): com a 

palavra o vereador Marcelo Macedo disse que o requerimento tem o relatório da Defesa 

Civil e que já se passou um ano e não tomaram prowdenCIas em relação ao imóvel 

desse cidadão. Disse que esperam que a Secretária possa inserir em suas reformas 

essa casa, que está dentro de uma precariedade, haja vista que possuem todos os 

relatórios. Disse que aguardam a resposta o mais breve possível com o intuito de 

reformar essa moradia. Com a palavra, José Antunes disse que fez indicação de uma 

casa no ano de dois mil. Disse que esteve com Juliano Duarte e pediu uma atenção 

especial e que este disse que resolveria esse problema. Assim sendo, disse que 

aguarda a resolução do problema. Com a palavra, Gilberto Mateus parabenizou o 

vereador José Antunes Vieira e disse que é de grande valia que o dinheiro do povo volte 
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para o povo. Requerimento nº 253/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 
Macedo) Com a palavra Marcelo Macedo disse que existe um esgoto a céu aberto e já 
foi encaminhado ofício à Secretaria. Disse que estava fazendo esse requerimento para 
que o setor responsável faça uma visita e veja se consegue resolver o problema o mais 
rápido possível. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 254/2021 (autoria do 
Vereador Marcelo Monteiro Macedo) O presidente submeteu o requerimento em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
255/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) O presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 256/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). Com a 
palavra Marcelo Macedo disse que esse requerimento possui ofício e foi encaminhado 
para a Secretaria de ação social. Disse que a situação que vive essa família é desumana 

e é necessário que a Secretaria volte no local, haja vista que é uma situação que precisa 
ser resolvida. Disse que vem tentando resolver essa situação a anos. Com a palavra o 
vereador Gilberto Mateus questionou a Marcelo onde fica essa residência. Marcelo 
Macedo respondeu que fica no CRAS. O presidente submeteu o requerimento em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador Gilberto 

Mateus disse que fez uma indicação como essa e gostaria de pedir à Skarlet e à Patrícia 

que fizessem com que esse requerimento virasse indicação. Requerimento nº 
257/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 258/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas 
Soares Oliveira) O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 259/2021 (autoria do 
Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O presidente submeteu requerlmenfo em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
260/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O presidente 
submeteu requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 261/2021 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) 
O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PALAVRA LIVRE: Encerramento: Não havendo mais 

nada a tratar, o presidente encerrou os trabalhos desta sessão as dezoito horas e doze 

minutos. 


